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ATA DA 5ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA COMISSÃO DE MOBILIDADE URBANA DA 1ª
SESSÃO LEGISLATIVA DA 19ª LEGISLATURA

Aos dez dias do mês de agosto do ano 2021, às oito horas e trinta minutos, no Plenário
“Maria  Ortiz”  na  Câmara Municipal  de Vitória,  realizou-se de  forma presencial  a  quinta
reunião ordinária da Comissão de Mobilidade Urbana da 19ª Legislatura, com abertura do
Senhor  Vereador  André  Brandino  e  com  a  presença  do  Sr  Vereador  Duda  Brasil  e
Armandinho Fontoura, presidente da comissão. Deu-se início à Ordem do dia. Foi debatido o
tema  “trabalhadores  do  sistema  de  transporte  público”,  com  a  participação  de  alguns
trabalhadores da área. O Sr. Jânio, motorista de ônibus, explanou sobre a experiência de
trabalhar sem a participação do cobrador de ônibus. Que precisa abandonar a sua cadeira
de motorista para ajudar  um cadeirante,  por  exemplo,  o que coloca em risco todos os
cidadão que utilizam o sistema de transporte público. Que o Governo Estadual garantiu que
não iria demitir nenhum cobrador e hoje mais de 100 profissionais perderam seu emprego.
Relatou a dificuldade de olhar as portas de entrada e saída quando existem passageiros de
pé,  e  que  a  figura  do  cobrador  ajudava  nesse  trabalho  de  segurança,  lamentando  ter
perdido esses parceiros.  O Sr.  Rodrigo Roque,  ex funcionário  da Viação Grande Vitória,
também se manifestou que fez cursos por conta própria, que possui há mais de 4 anos
categoria da categoria “D” e ainda assim foi demitido, depois de 8 (oito) anos de empresa.
Que realmente não existe visibilidade do motorista em relação à porta do ônibus, podendo
causar  acidentes. Que existem funcionários  sendo pressionados a assinar programas de
demissão  individual,  que  não  garante  estabilidade.  O vereador  Duda  Brasil  ressaltou  a
importância dos cobradores dentro do coletivo pois deixa o motorista mais tranquilo para
fazer  a  viagem,  auxiliando  na  segurança  de  todos.  O  vereador  André  Brandino
complementou que convidou um cadeirante para contribuir com seu relato diário, mas que,
coincidentemente, sofreu um acidente quando embarcava num ônibus na praça oito, não
podendo comparecer à reunião. O vereador Armandinho enfatizou, ainda, que os cobradores
foram realocados no início da pandemia, sob uma promessa que voltariam aos postos de
trabalho  dentro  do  sistema  de  transporte,  mas  que  isso  não  aconteceu  até  hoje.  Ele
demonstrou  que  a  Casa  Municipal  está  ao  lado  dos  trabalhadores  e  sugeriu  um
requerimento  de  informação  ao  Secretário  de  Mobilidade  e  Infraestrutura, Sr.  Fábio
Damasceno, questionando o retorno desses trabalhadores no sistema de transporte público
de Vitória.  Colocado em votação, foi  aprovado pela unanimidade.  Esgotado o tempo da
reunião, os vereadores agradeceram a todos e deu por encerrada a reunião às nove horas e
onze  minutos.  Para  constar,  o  Serviço  de  Apoio  às  Comissões  Permanentes lavrou  a
presente  Ata,  que  depois  de  lida  e  aprovada  será  assinada  pelo  Senhor  Armandinho
Fontoura, Presidente desta Comissão.

Palácio Atílio Vivacqua, 10 de Agosto de 2021.
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